

В диссертационный совет Д 220.061.09 при
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И.Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбачевой Анны Сергеевны на тему: «Повышение эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства на основе применения инновационных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Развитие рыночных отношений определили актуальность и разработку новых подходов к рассмотрению традиционных вопросов воспроизводственного процесса в сельском хозяйстве. Современные экономические отношения поставили сельскохозяйственные организации перед необходимостью принимать решения, которые обеспечили бы стабильное и эффективное их функционирование. В решении данных проблем важную роль играет применение инновационных технологий. Исследованиями российских и зарубежных ученых, а также практикой доказано, что повышение эффективности сельскохозяйственного производства возможно при синхронном применении инновационных технологий, которое предполагает интеграцию инноваций на каждой стадии процесса воспроизводства.

Данный факт позволяет определить актуальность данного диссертационного исследования, как значимую в вопросе повышения эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства на основе применения инновационных технологий для аграрной экономики.

Диссертационная работа Горбачевой Анны Сергеевны направлена на выявление и решение проблем развития процесса воспроизводства в отрасли растениеводства на основе инновационных технологий.

Судя по автореферату, автором были поставлены и успешно решены научно-исследовательские задачи, связанные с изучением теоретико-методологических подходов к исследованию процесса воспроизводства в сельском хозяйстве на основе применения инновационных технологий. Наряду с этим соискатель подробно проанализировал современное состояние воспроизводственного процесса в сельском хозяйстве Саратовской области при применении инновационных технологий в отрасли растениеводства, а также разработал организационную модель внедрения инноваций в процесс воспроизводства сельскохозяйственной продукции и схемы государственно-воспроизводства сельскохозяйственной продукции и схемы государственно-

частного партнерства для отрасли растениеводства. Более того, автор предложил в работе многовариантный механизм распределения финансовых средств для повышения эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства, учитывая объемы затрат на инновационное развитие сельскохозяйственных предприятий.

Научно-практическая значимость данного исследования, по нашему мнению, состоит в дополнении теоретико-методологических положений эффективного развития процесса воспроизводства в отрасли растениеводства с учетом применения инновационных технологий.

Достаточно большой практический интерес представляют разработанные автором эффективные модели для предприятий Саратовской области с учетом показателя уровня рентабельности.

В качестве замечания следует отметить, что в диссертации было бы желательно расширить область исследования, а именно проанализировать процесс воспроизводства всего сельского хозяйства Саратовского региона, в части применения инновационных технологий и сделать сравнительную характеристику с другими регионами РФ.

В заключении хотелось бы отметить, что диссертационная работа Горбачевой А. С. на тему «Повышение эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства на основе применения инновационных технологий» соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, которые утверждены постановлением Правительства РФ № 426 от 20 марта 2021 г., а её автор Горбачева Анна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук по специальности
08.00.01 «Экономическая теория», профессор
кафедры экономической теории и управления
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный
аграрный университет»



Залозная Галина
Михайловна
«8» августа 2022 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет»
Адрес организации: 460014, Приволжский федеральный округ, Оренбургская
область, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, д. 18.
Тел. +7 (3532) 77-52-30, e-mail: zaliza60@mail.ru

Подпись Залозной Г.М. заверяю:
Начальник ОК ОГАУ



Зайцева М.П.